

Κανένας συμβιβασμός με τη διάλυση και απαξίωση της κοινωνικής ασφάλισης και της δουλειάς μας

Η παροιμία κάθε πέρσι και καλύτερα βρίσκει την καλύτερη ανταπόκριση της στο χάλι που βιώνουμε οι εργαζόμενοι στα Ασφαλιστικά Ταμεία. Καθώς επίσης και λέξεις όπως ξεχαρβάλωμα, διάλυση, κατάρρευση, ανοργανωσιά και άλλες που δεν μπορούν να γραφτούν δημόσια, αλλά είναι στα χείλια όλων των εργαζομένων και των ασφαλισμένων-συνταξιούχων.

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προεκλογικά κατήγγειλε τον ΕΦΚΑ, αλλά μετά τις εκλογές συνεχίζει ακριβώς την ίδια πολιτική, αυτή της εγκληματικής ενοποίησης με τους ίδιους όρους και σκοπούς. Κάθε μέρα που περνάει Κάθε μέρα που περνάει φαίνεται ξεκάθαρα πως μοναδικός στόχος της δημιουργίας του ΕΦΚΑ είναι οι μπίζνες για το ιδιωτικό κεφάλαιο και τους αεριτζήδες.

Τώρα ειδικά με το νέο Ασφαλιστικό “Βρούτση” φαίνεται ξεκάθαρα πως η απαξίωση της δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης και οι συντάξεις πείνας θα σπρώξουν όσες/όσους έχουν τη δυνατότητα σε “εναλλακτικές” ιδιωτικές λύσεις για την σύνταξη τους, όπως είναι οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες και τα Επαγγελματικά Ταμεία. Η ενσωμάτωση του Επικουρικού και του Εφάπαξ (ΕΤΕΑΕΠ) στον ΕΦΚΑ ουσιαστικά θα περιορίσει και σταδιακά θα καταργήσει το ρόλο του Δημόσιου Τομέα σε αυτούς τους πυλώνες, και θα αντικατασταθεί από το ιδιωτικό κεφάλαιο, που θα τζογάρει τις εισφορές των ασφαλισμένων στα χρηματιστήρια.

Κυβέρνηση ξεπουλήματος

Ένα άλλο πεδίο λαμπρό για κερδοσκόπους που στρώνει με μαεστρία η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι ο “εκσυγχρονισμός” του ΕΦΚΑ με την επέκταση της μηχανογράφησης και την ψηφιοποίηση των αρχείων των ασφαλισμένων.

Αυτά τα έργα θα τα αναλάβουν κρατικοδίαιτες ιδιωτικές εταιρίες έναντι υψηλών ανταλλαγμάτων και τα εμφανίζουν σαν μόνη λύση για την αξιοπρεπή λειτουργία των Ασφ. Ταμείων. Αυτό που θέλουν να κάνουν, είναι να διώξουν λειτουργίες και αρμοδιότητες που κάποτε διεκπεραίωνε ο Δημόσιος Τομέας και οι δημόσιοι υπάλληλοι με χαμηλό κόστος, σε εταιρίες αμφιβόλου αποτελεσματικότητας με εργαζόμενους υποαμοιβώμενους και με πολλά κέρδη για τους εργοδότες-εργολάβους. Εδώ τέλος πρέπει να τονίσουμε ότι τα περισσότερα έργα ιδιωτών και ειδικά μηχανογράφησης στο Δημόσιο και τον ΕΦΚΑ είναι κάκιστης ποιότητας, αναποτελεσματικά και με πολλά λάθη. Χαρακτηριστικά παραδείγματα προς αποφυγή είναι το WEB Μητρώο και το ΟΠΣ Συντάξεων.

Επίσης η ψηφιοποίηση των φακέλων και των αρχείων των ενσήμων είναι μια εργασία, που για την κάθε καταχώριση απαιτεί εξειδικευμένη γνώση και εργασία έμπειρων υπαλλήλων του κάθε Ασφαλιστικού Ταμείου για να ολοκληρωθεί σωστά. Πως θα τα καταφέρει μια εταιρία με μερικές ολιγόωρες τυπικές ενημερώσεις; Και μάλιστα σε 1-2 χρόνια καθώς το 90% των συντάξεων θα εκδίδεται ηλεκτρονικά με το πάτημα ενός κουμπιού...

Συνενοχή Διοίκησης στο έγκλημα της περαιτέρω διάλυσης της Κοινωνικής Ασφάλισης

Σε αυτό το έγκλημα η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και ο Υπ. Εργασίας Βρούτσης έχει συνενόχους την Διοίκηση του ΕΦΚΑ, καθώς κανείς δεν ενδιαφέρεται για τον κοινωνικό ρόλο της Κοινωνικής Ασφάλισης και για τα προβλήματα των εργαζομένων και των ασφαλισμένων-συνταξιούχων.

Ενδιαφέρθηκαν όμως άμεσα να κάνουν αλλαγές σε κάποιες θέσεις ευθύνης, κινήθηκαν ρεβανσιστικά και αλλοπρόσαλλα πολλές φορές μετακινώντας υπαλλήλους και στελέχη με εμπειρίες και γνώσεις ικανοποιώντας ρουσφέτια και ευτελή κίνητρα, και δημιουργούν και αυτοί την δική τους αυλή.

Ένα άλλο πεδίο που δείχνουν ιδιαίτερο ζήλο είναι η εμμονή τους να μετακομίσει η Διοίκηση περίξ του Συντάγματος και του Κολωνακίου. Κι ας έχει αυτό σαν συνέπεια μεγαλύτερη ταλαιπωρία για εργαζόμενους και ασφαλισμένους, καθώς και νέα έξοδα.

Για τα προβλήματα που βιώνουμε από την συνειδητή απαξίωση και διάλυση της Κοινωνικής Ασφάλισης δεν ενδιαφέρονται καθόλου. Καλούμαστε να διαχειριστούμε τις καθυστερήσεις και τα προβλήματα στην εξυπηρέτηση του κόσμου και στην απονομή των συντάξεων και την απόγνωση και οργή που προκαλούν στους πολίτες, που δυστυχώς ξεσπούν σε εμάς. Επανειλημμένως συνάδελφοι φεύγουν από την δουλειά τους είτε με ασθενοφόρα είτε με περιπολικά της αστυνομίας.

Παρουσιάζουν την μηχανογράφηση, που θα δώσουν σαν ντίλερ σε ιδιώτες σαν θεραπεία “δια πάσα νόσο”. Δεν βλέπουν τα προβλήματα που έχουν προκαλέσει οι πρώτες απόπειρες υλοποίησης της ενοποίησης στην Περιφέρεια (Κομοτηνή, Ρόδος και ειδικά Τρίπολη).

Οι συμβάσεις των συνάδελφων με το πρόγραμμα ΟΑΕΔ λήγουν άμεσα και αδιαφορούν, ενώ οι συμβάσεις των καθαριστών τους είναι και αυτές πρόβλημα, καθώς η Διοίκηση επιδιώκει την είσοδο πάλι εργολαβικών εταιρειών.

Δεν ενδιαφέρονται για τους εργαζόμενους, δεν προχωράνε τα αιτήματα που καταθέτουμε, οι μεταταχθέντες χάνουν καθημερινά δεκάδες ευρώ από τον μισθό τους και η Διοίκηση κοιτάζει πως σε μια επίσημη ημιαργία θα βάλει (παράνομα) κάποιους να δουλέψουν κανένα μισάωρο παραπάνω. Είναι τέτοια η αντιϋπαλληλική τους διάθεση και η ιδεολογική τους τύφλωση που τους κάνει να ξεχνάνε βασικές αρχές του μάνατζμεντ.

Συνδικαλιστική σύμπλευση με τα μνημόνια και ανεπάρκεια Δυστυχώς απέναντι σε αυτές τις χαοτικές καταστάσεις οι δύο ομοσπονδίες (ΠΟΣΕ-ΙΚΑ & ΠΟΠΟΚΠ) δεν κράτησαν σθεναρή στάση. Πολιτικές και παραταξιακές σκοπιμότητες, ιδιοτέλεια, ανεπάρκειες και αδιαφορία έχουν δημιουργήσει μια κατάσταση απουσίας οργανωμένων δράσεων απέναντι στη δημιουργία του ΕΦΚΑ, αλλά και μεγάλης καθυστέρησης στην ενοποίηση των δύο ομοσπονδιών.

Επιπλέον η παθητικότητα των συνδικάτων καλλιεργεί την απαξίωση της συλλογικής δράση και την άνθιση του ατομικισμού και της ανθρωποφαγίας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η απαράδεκτη και ανήθικη προσφυγή 101 υπαλλήλων του ΙΚΑ (μεταξύ των οποίων

και συνδικαλιστικά στελέχη) κατά της αναγνώρισης δεδουλευμένου χρόνου προϋπηρεσίας στο ΙΚΑ συναδέλφων. Αντί δηλαδή να διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας από τη Διοίκηση και το Υπουργείο, που μας τα καταστρατηγούν, διεκδικούμε να καταργηθούν κεκτημένα δικαιώματα των διπλανών μας συναδέλφων. Αυτή τη διάσπαση ονειρεύονται οι Διοικήσεις μας και οι εργοδότες.

Την ίδια στιγμή οι συμβασιούχοι του Ειδικού Προγράμματος του ΟΑΕΔ, αλλά και οι 18μηνοί/ες καθαριστές/στριες μένουν εκτός των συνδικάτων, ενώ έχουν να αντιμετωπίσουν ακόμα πιο φλέγοντα ζητήματα από εμάς.

Επιβάλλεται μαζική, δυναμική κινηματική απάντηση

Αυτή η περίοδος που έχουμε να αντιμετωπίσουμε είναι από τις πιο δύσκολες στον εργασιακό μας βίο. Καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε μια ενοποίηση, που δεν πρέπει να αφήσουμε να περάσει από πάνω μας σαν οδοστρωτήρας. Η εποχή απαιτεί σκληρή, οργανωμένη και παρατεταμένη πάλη με την Διοίκηση και την κυβέρνηση της Δεξιάς. Απαιτεί σκληρή σύγκρουση με τις πολιτικές τους που διαλύουν την κοινωνική Ασφάλιση, τις συνθήκες εργασίας καθώς και την ψυχική μας υγεία.

Η απεργία για το Ασφαλιστικό Βρούτση πρέπει να είναι η αρχή μαζικών και δυναμικών αγώνων στον ΕΦΚΑ. Οι μαζικές κινητοποιήσεις στη Γαλλία ενάντια στο συνταξιοδοτικό νομοσχέδιο του Μακρόν δείχνουν το δρόμο, που πρέπει να ακολουθήσουμε!

Η λύση είναι στους συλλογικούς αγώνες μας και στην ανάταξη των συνδικάτων μας!

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΑΕΕ

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΚΑ